
 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΗΜΑΝΣΗ ΣΤΟ ΚΤΙΡΙΟ ΕΟΠΥΥ – ΑΠ.ΠΑΥΛΟΥ 12, ΜΑΡΟΥΣΙ 

Χώροι στάθμευσης για τα άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ) 

Κατά τον χρόνο κατασκευής του κτιρίου ίσχυαν οι Προδιαγραφές για την κατασκευή χώρων 

στάθμευσης αυτοκινήτων με βάση την υπουργική απόφαση Αριθμός 98728/7722/93  (ΦΕΚ 

167/∆/2-3-93) που προέβλεπαν  καθαρές διαστάσεις για χώρους στάθμευσης ΑμεΑ: 

2,90 (πλάτος) Χ 4,80 (μήκος) 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, κατασκευάστηκε ο μαντρότοιχος της περίφραξης του κτιρίου, με 

καθαρό βάθος του χώρου στάθμευσης αυτοκινήτων ίσο προς 4,80 μ. 

Οι προβλεπόμενες σήμερα καθαρές διαστάσεις για χώρους στάθμευσης ΑμεΑ είναι 3,30Χ5,00m 
για συνηθισμένα αυτοκίνητα. 

Ως εκ τούτου, θα γίνει νέα διαγράμμιση των 2 θέσεων εκ των 8 θέσεων στάθμευσης του 
προκηπίου, που προορίζονται για στάθμευση ΑμεΑ, ούτως ώστε η καθαρή διάσταση του 
πλάτους τους να είναι 3,30 μ.  

Το βάθος (μήκος στάθμευσης) θα παραμείνει 4,80 μ. δεδομένου ότι σήμερα δεν μπορεί να 
μετακινηθεί η περιτοίχιση (που κατασκευάστηκε με τις τότε ισχύουσες διατάξεις). Το 
υπολειπόμενο βάθος των 0,20 μ θα μπορούσε πάντως να καλυφθεί –κατόπιν αδείας- από το 
υπάρχον πεζοδρόμιο. 

Στην παρούσα φάση, επομένως, η διαγράμμιση των θέσεων στάθμευσης ΑμεΑ, θα γίνει με 
διαστάσεις:                                                   3,30 (πλάτος) X 4,80 (μήκος). 

Προτείνεται να χρησιμοποιηθούν οι δύο πρώτες 
θέσεις στάθμευσης αριστερά της κεντρικής 
εισόδου του οικοπέδου, ούτως ώστε να 
εξασφαλίζεται η απαίτηση της κοντινής απόστασης 
προς την είσοδο, αντί των δύο πρώτων θέσεων 
εκατέρωθεν της κεντρικής εισόδου (που είχαν 
αρχικά προβλεφθεί), δεδομένου ότι δεξιά της 
κεντρικής εισόδου υπάρχει κολώνα της ΔΕΗ που 
περιορίζει το υπάρχον πλάτος της πρώτης θέσης 
στάθμευσης (ούτως ώστε να μην υπάρξει 
σημαντικός περιορισμός των λοιπών θέσεων 

στάθμευσης του προκηπίου που προορίζονται επίσης για τους επισκέπτες και το κοινό 
(ασφαλισμένους). 

                                                             Μαρούσι, 14/6/2019 

 
 
 
 

http://stathmeusiamea.blogspot.gr/2012/09/7.html


 

 

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΠΙΝΑΚΙΔΩΝ-ΣΗΜΑΝΣΗΣ ΧΩΡΩΝ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ 

Για κάθε μια από τις δύο θέσεις στάθμευσης αυτοκινήτων ΑμεΑ, θα υπάρχει αντίστοιχη 
σήμανση ως ακολούθως: 

ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ ΤΟΙΧΟΥ  

Θα τοποθετηθούν πάνω στο μεταλλικό κιγκλίδωμα της 
περίφραξης. 

Απαιτείται 1 κάθετη πινακίδα σήμανσης με το  Διεθνές Σύμβολο 
Προσβασιμότητας για κάθε θέση στάθμευσης. 

Το ύψος τοποθέτησης: 140-160 cm από το πεζοδρόμιο 

Διαστάσεις πινακίδας: 25 cm (πλάτος) Χ 44 cm (ύψος) 

Σχέδιο: Θα τηρηθεί το σχέδιο (παραπλεύρως) και οι αναλογίες του 
ορθογωνίου. Το σχέδιο θα παραδοθεί και σε ψηφιακή μορφή 
*.JPG 

Χρώμα: Λευκά γράμματα και σχέδιο σε μπλέ φόντο. Η λέξη 
Α.Μ.Ε.Α. θα γραφεί με κόκκινα γράμματα. 

Υλικά κατασκευής & χρώματα: Ανθεκτικά στη γήρανση και τις 
καιρικές συνθήκες (ήλιο, βροχή, αέρας), στήριξη με ανοξείδωτα 
στηρίγματα 

 

 

ΣΗΜΑΝΣΗ ΔΑΠΕΔΟΥ ΘΕΣΗΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ 

Ο χώρος στάθμευσης θα φέρει επικάλυψη χρώματος μπλε σε 
όλη την επιφάνειά του και επιδαπέδια σήμανση με το Διεθνές 
Σύμβολο Προσβασιμότητας. (Εικονίδιο ατόμου καθήμενου σε 
αναπηρικό αμαξίδιο, λευκό με μπλε πλαίσιο/φόντο, 
διαστάσεων 15Χ15 cm) 

Πρόσθετη διαγράμμιση: Ορθογωνική διαγράμμιση κάθε 
θέσης στάθμευσης, με γραμμές κίτρινου χρώματος 
οδοστρωμάτων, στις διαστάσεις της θέσης 330Χ480 cm. 

Σχέδιο: Θα τηρηθεί το σχέδιο (παραπλεύρως) και οι 
αναλογίες του (τετραγωνικής μορφής). Το σχέδιο θα 
παραδοθεί και σε ψηφιακή μορφή *.JPG 

Οι διαστάσεις του λευκού ορθογωνίου του παράπλευρου 
σχεδίου θα είναι τουλάχιστον 50Χ50 cm, αλλά το μπλέ χρώμα του περιγράμματος θα 
επεκτείνεται σε ολη την επιφάνεια, μέχρι την κίτρινη διαγράμμιση.   

Χρώμα: Σχέδιο λευκής σήμανσης σε μπλέ φόντο.  

Υλικά κατασκευής & χρώματα: Ανθεκτικά στη γήρανση και τις καιρικές συνθήκες (ήλιο, βροχή, 
αέρας). 

 

Ο Συντάκτης 

 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

  


